

УТВЕРЖДЕНО
Координационным советом при Главе
Нефтеюганского района по развитию
предпринимательства и улучшению
инвестиционного климата
в Нефтеюганском районе
(протокол от 25.05.2023 № Б/Н)

**ДОКЛАД ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПЛАЕНСЕ
В АДМИНИСТРАЦИИ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ЗА 2022 ГОД**

1. Общие положения

В целях функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации Нефтеюганского района (далее – администрация района) в соответствии с Планом мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков антимонопольного законодательства в 2022 году (далее - План), утвержденным постановлением администрации района от 29.12.2021 № 2343-па, направленного на профилактику и дальнейшее недопущение нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса в администрации района осуществлены следующие мероприятия:

1. На регулярной основе проводились:

- анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации района;
- анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов;
- экспертиза муниципальных нормативных правовых актов на соответствие требованиям антимонопольного законодательства;
- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства администрацией района;
- систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков антимонопольного законодательства;
- консультирование муниципальных служащих по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.

2. На официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района (далее – официальный сайт) продолжает функционировать раздел «Антимонопольный комплаенс», на котором размещены муниципальные правовые акты, регулирующие деятельность администрации района в целях функционирования антимонопольного комплаенса.

3. За отчетный период организовано обучение 26 должностных лиц структурных подразделений администрации Нефтеюганского района, в том числе обладающих правом юридического лица, по программам дополнительного образования в сфере антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.

4. В 2022 году с целью развития и совершенствования системы антимонопольного комплаенса IT-специалистами администрации района создан веб - сайт Цифровой базы системы антимонопольного законодательства с названием «Цифробанк» (далее – Цифробанк).

Цифробанк представляет собой информационный массив конкретных нарушений антимонопольного законодательства, имевших место в действиях органов власти, которым присваиваются соответствующие коды. Массив формируется на основе данных, приведенных в «черных книгах» и на сайтах центрального аппарата ФАС России и ее территориальных органов, в материалах СМИ и других источников. База обеспечивает возможность компьютерной обработки информации и оперативное использование ее результатов в текущей работе.

В связи с тем, что при создании Цифробанка использован нестандартный, современный подход, не требующий финансовых затрат, позволяющий системно обработать большие объемы данных и как следствие упростить и ускорить работу, администрация Нефтеюганского района в 2022 году с данным проектом приняла участие в ежегодном конкурсе «Лучшие проекты (практики) по функционированию системы антимонопольного комплаенса».

5. Также в 2022 году принято участие в семинаре – совещании «Об антимонопольном комплаенсе в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

2. О результатах мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства в администрации района

Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков антимонопольного законодательства, проводятся юридическим комитетом на постоянной основе.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией района, устранения выявленных нарушений также осуществлен мониторинг исполнения Плана.

В результате проведенного мониторинга исполнения Плана в 2022 году установлено, что в ходе реализации мероприятий по минимизации и устранению рисков деятельности планируемые результаты достигнуты.

В 2022 году осуществлена экспертиза документаций о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Контролирующими органами нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.

Отсутствие нарушений антимонопольного законодательства достигнуто, в том числе благодаря мероприятиям по снижению рисков.

Так в рамках Соглашения о взаимодействии с Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее соответственно - Соглашение о взаимодействии, Депэкономики Югры, автономный округ) по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса в автономном округе в отчетном периоде в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по адресу: <http://regulation.admhmao.ru> размещены 82 проекта муниципальных нормативных правовых актов для прохождения процедуры общественного обсуждения на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства.

Предложений и замечаний к проектам муниципальных нормативных правовых актов не поступило.

Кроме того, 7 проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных Нефтеюганскому муниципальному району Ханты - Мансийского автономного округа - Югры (далее - муниципальное образование Нефтеюганский район) отдельных государственных полномочий автономного округа размещены в модуле «Антимонопольный комплаенс» специализированного программного обеспечения «Кодекс» для прохождения экспертизы.

По результатам проведенной экспертизы заключений Депэкономики Югры с выводами о наличии в проектах постановлений администрации района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, не поступали.

Также в отчетном периоде проведен анализ 2 действующих нормативных правовых актов администрации района, принятых во исполнение переданных муниципальному образованию Нефтеюганский район государственных полномочий автономного округа, на предмет наличия положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.

По результатам проведенного анализа установлено, что заключений Депэкономики Югры с выводами о наличии в постановлениях администрации района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, не поступало.

Также в 2022 году распоряжением администрации района утвержден перечень нормативных правовых актов администрации района (далее - Перечень), подлежащих рассмотрению на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, за 2021 год.

Перечень размещен на официальном сайте для сбора замечаний и предложений граждан, некоммерческих организаций и представителей предпринимательского сообщества на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, со ссылками на документы.

Замечаний и предложений к Перечню не поступило.

В результате проведенного юридическим комитетом администрации района анализа муниципальных нормативных правовых актов, включенных в Перечень, положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, а также положений, способствующих их возникновению, не выявлено.

3. О достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района

Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса в администрации района произведены в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования, утвержденной распоряжением администрации района от 19.01.2021 № 35-ра (в ред. от 23.06.2021 № 363-ра).

Так в деятельности администрации района в 2022 году нарушения антимонопольного законодательства (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) не установлены.

Динамика нарушений антимонопольного законодательства администрацией района в 2022 году по отношению к 2021 году отсутствует, поскольку количество нарушений, полученных от антимонопольного органа также равно нулю.

Таким образом, показатель считается достигнутым и, соответственно, свидетельствует об отсутствии изменений в динамике функционирования антимонопольного комплаенса и недопущении нарушений антимонопольного законодательства, а также об эффективности принимаемых мер по функционированию антимонопольного комплаенса в деятельности администрации района.

Аналогичный показатель достигнут при расчете коэффициента снижения количества нарушений антимонопольного законодательства администрации района 2022 года по отношению к предыдущему году, что свидетельствует о максимальной эффективности принимаемых мер.

Коэффициенты снижения количества проектов муниципальных нормативных правовых актов, муниципальных нормативных правовых актов в которых выявлены возможные риски нарушения антимонопольного законодательства администрации района в 2022 году по отношению к предыдущему году равны нулю. Данные показатели свидетельствуют положительных тенденциях по сохранению уровня соблюдения требований антимонопольного законодательства.

На основании расчета показателей, уровень функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района в 2022 году установлен как «стабильный уровень соблюдения требований антимонопольного законодательства» с оценкой «высокий».

Также важно отметить, что согласно рейтингу органов местного самоуправления автономного округа, проведенному Депэкономики Югры, в администрации Нефтеюганского района эффективность функционирования антимонопольного комплаенса также находится на высоком уровне (информация (доклад) об антимонопольном комплаенсе в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2022

год).

4. Выводы об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в деятельности администрации района

Анализ эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района в 2022 году позволяет сделать вывод о том, что принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным, при условии дальнейшего недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства.

В целях недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также увеличения уровня эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района разработан План мероприятий («дорожная карта»), направленных на профилактику и дальнейшее недопущение нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса администрации района на 2023 год, в который включены:

- экспертиза проектов нормативных правовых актов на предмет соответствия их антимонопольному законодательству (кроме проектов нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных государственных полномочий автономного округа);

- анализ принятых нормативных правовых актов на предмет соответствия их антимонопольному законодательству (кроме нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных государственных полномочий автономного округа);

- проведение общественной экспертизы и публичного обсуждения проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Нефтеюганского района на предмет наличия возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства на Портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти автономного округа <http://regulation.admhmao.ru> в разделе «Комплаенс»;

- подготовка и внесение изменений в нормативные правовые акты, разработанные структурными подразделениями администрации района, при выявлении (поступлении) актов (указаний) контролирующих органов об устраниении положений нормативного правового акта, нарушающих антимонопольное законодательство, либо подготовка мотивированных возражений об отсутствии необходимости внесения изменений в нормативный правовой акт;

- анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за текущий год (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

- организация обучения работников, деятельность которых связана с рисками нарушения антимонопольного законодательства, в частности с взаимодействием с хозяйствующими субъектами, организацией закупок, разработкой проектов муниципальных нормативных правовых актов, принятие которых может повлечь возможность нарушения антимонопольного законодательства, по вопросам антимонопольного комплаенса;

- ознакомление лиц с Положением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства при поступлении на муниципальную службу в администрацию района.

Глава Нефтеюганского района

А.А.Бочко